
LEGISLATURA 66 
  SECRETARÍA GENERAL  

UNIDAD DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
DEPARTAMENTO DEL REGISTRO PARLAMENTARIO Y DIARIO DE LOS DEBATES 

 
 

 
VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN EN CONSUNO DE LAS 
COMISIONES DE PATRIMONIO ESTATAL Y MUNICIPAL Y DE ASUNTOS 
MUNICIPALES, CELEBRADA EL DÍA 29 DE JUNIO DEL AÑO 2025. 
 
Presidenta: Muy buenas tardes, compañeras Diputadas y Diputados. Le voy a 

solicitar amablemente a la Diputada Úrsula Patricia Salazar Mojica, me 

acompañe en la Secretaría y, al respecto, tenga a bien pasar lista de asistencia. 

 

Secretaria: Por instrucciones de la Presidencia, se va pasar lista de asistencia. 

 

COMISIÓN DE PATRIMONIO ESTATAL Y MUNICIPAL. 
Diputada Ana Laura Huerta Valdovinos, presente. 

Diputado Marco Antonio Gallegos Galván, presente. 

Diputada Yuriria Iturbe Vázquez, se incorpora. 

Diputado Byron Alejandro Eduardo Cavazos Tapia, se incorpora. 

Diputado Isidro Jesús Vargas Fernández, presente. 

Diputado Eliphaleth Gómez Lozano, se incorpora. 

Diputado Ismael García Cabeza de Vaca, falta. 

 

COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES. 
La de la voz, Diputada Úrsula Patricia Salazar Mojica, presente. 

Diputado Víctor Manuel García Fuentes, se incorpora. 

Diputado Marco Antonio Gallegos Galván, presente. 

Diputada Lucero Deosdady Martínez López, presente. 

Diputado Vicente Javier Verástegui Ostos, se incorpora. 

Diputada Judith Katalyna Méndez Cepeda, presente. 

Diputado Juan Carlos Zertuche Romero, presente. 

 

Secretaria: Les damos la bienvenida al Diputado Byron Alejandro Eduardo 

Cavazos Tapia y a la Diputada Yuriria Iturbe Vázquez. 

 
Secretaria: Hay una asistencia de 10 integrantes de estas comisiones unidas; 

por lo tanto, existe el quórum requerido para celebrar la presente reunión de 

trabajo. 

 

Presidenta: Compañeras y compañeros legisladores, habida cuenta de que existe 

el quórum requerido para dar inicio a esta reunión, se declara abierta la misma, 

siendo las doce horas con cuarenta y seis minutos de este 29 de junio del 
2025. 
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Presidenta: Ahora bien, solicito a la Secretaría tenga a bien dar la lectura y poner 

a consideración el proyecto del Orden del Día. 

 

Secretaria: Con gusto. El Orden del Día es el siguiente: I. Lista de Asistencia. II. 
Declaración de Quórum y Apertura de la Reunión de Trabajo. III. Aprobación del 

Orden del Día. IV. Análisis, estudio y, en su caso, dictaminación de los siguientes 

asuntos: 1. Iniciativa de Decreto por el que solicita autorización a la empresa 
HOVA GREEN, S.A.P.I de C.V. para que ejecute la concesión de una empresa 
procesadora de residuos orgánica a instalarse en un predio de hasta 2.5 
hectáreas en la zona de transferencia ubicada en carretera Tampico-Valles 
Tampico, Tamaulipas, por un periodo de 20 años. 2. Iniciativa de Decreto por 
el que solicitan a este Congreso del Estado la revocación y dejar sin efectos 
el Decreto número LXIV-847, publicado en el Periódico Oficial del Estado en 
fecha 30 de septiembre de 2021. 3. Iniciativa de Decreto por el que solicita 
autorización para que se conceda a la empresa HOVA GREEN, S.A.P.I DE 
C.V., procesadora de residuos orgánicos a instalarse en un predio ubicado 
en el referido municipio. V. Asuntos Generales. VI. Clausura de la reunión de 

trabajo. Es cuanto. 

 

Presidenta: Le damos la bienvenida al Diputado Vicente Javier Verástegui Ostos 

que se incorpora a los trabajos. 
 

Presidenta: Una vez conocido el proyecto del Orden del Día, solicito a quienes 

integran estas comisiones que emitan su voto con relación al mismo.  

 

¿Quienes estén a favor? 

 
Presidenta: Ha sido aprobado por unanimidad de los presentes. 

 

Presidenta: A continuación, procederemos con el análisis de las iniciativas 

enunciadas en el Orden del Día, por lo que, es preciso mencionar que las mismas 

tienen un objeto en común, el cual se ciñe a la autorización o regulación de una 

concesión para la instalación y operación de una planta procesadora de residuos 

orgánicos por parte de la empresa HOVA GREEN, S.A.P.I. de C.V. en el Municipio 

de Tampico, Tamaulipas. 

 

Presidenta: Expuesto lo anterior, solicito a la Secretaría pregunte si alguien desea 

participar con relación a la iniciativa y en su caso llevar el registro de las 

participaciones.  
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Secretaria: Por autorización de la Presidenta, se consulta si algún Diputado o 

Diputada, desea hacer uso de la voz.  

 

Secretaria: Adelante, Diputada Lucero Deosdady Martínez López. 
 
Diputada Lucero Deosdady Martínez López. Compañeras y compañeros 

integrantes de estas comisiones unidas, medios de comunicación y público en 

general: En primer término, las acciones legislativas en estudio tienen por objeto, 

la derogación del Decreto 64-847, publicado en el Periódico Oficial del Estado el 

30 de septiembre de 2021, y la autorización de una nueva concesión a favor del 

Ayuntamiento de Tampico, Tamaulipas, para que otorgue a la empresa 

HOVA GREEN, S.A.P.I. de C.V. la instalación y operación de una planta 

procesadora de residuos orgánicos en la zona de transferencia en la carretera 

Tampico-Valles, por un plazo de veinte años. Derivado de ello, es importante 

señalar que el Decreto 64-847, autorizó una concesión con cómputo de vigencia a 

partir de su publicación en el Periódico Oficial del Estado, y puesto que la 

operación de la empresa concesionaria se inició quince meses después de dicha 

publicación por trámites medioambientales; esta discrepancia generó 

incertidumbre en el inicio y término del plazo concesional, tal como lo acreditan los 

antecedentes y la documentación anexa a los expedientes. Por lo tanto, estimo 

que la vía de la derogación del Decreto señalado, resulta idónea para subsanar la 

controversia temporal, pues permitirá solicitar nuevamente la autorización de la 

concesión. Tal como ocurre actualmente, pues el Ayuntamiento de Tampico, 

Tamaulipas, dentro de las acciones legislativas en análisis, solicita sea autorizada 

nuevamente dicha concesión con la misma empresa HOVA GREEN. Por otro lado, 

en materia de beneficios de esta acción, la tecnología propuesta por 

HOVA GREEN, ha demostrado eficiencia técnica y viabilidad económica para la 

transformación de residuos orgánicos en composta, biogás y otros subproductos; 

con ello se abonaría a fortalecer las capacidades institucionales del Ayuntamiento 

de Tampico, además se impulsaría el desarrollo sustentable y la mejora en la 

calidad de vida de la población del sur de Tamaulipas. Por lo cual, compañeras y 

compañeros, los invito declarar procedente estas acciones legislativas para 

derogar el Decreto señalado y autorizar nuevamente esta concesión y con ello 

subsanar las incidencias suscitadas con la multicitada empresa y el Ayuntamiento 

promovente. Es cuanto, muchas gracias. 

 

Secretaria: Es cuanto en cuanto a las participaciones. 

 

Presidenta: Acto seguido, me permito consultar a los integrantes de estas 

comisiones el sentido de su voto con relación a la propuesta efectuada por la 
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Diputada Lucero Deosdady Martínez López, manifestándolo levantando su 

mano.  

 

¿Quiénes estén a favor? 

 

Presidenta: La propuesta ha sido aprobada por unanimidad de los presentes. 

 

Presidenta: En ese sentido, se instruye a la Unidad de Servicios Parlamentarios 

para que realice el proyecto de dictamen con las consideraciones antes 

expuestas. 

 

Presidenta: A continuación procederemos desahogar el punto de Asuntos de 
Carácter General, por lo que me permito preguntar si alguien desea participar. 

 

Diputada Ana Laura Huerta Valdovinos. Pues, si me permiten, quisiera 

comentarles. La verdad es que estoy muy contenta de que esto se haya logrado. 

Me parece muy importante que empecemos nosotros a hacer un uso responsable 

de los residuos, y creo que este es un avance muy bueno para Tamaulipas. Ojalá 

que lo podamos replicar en alguno que otro municipio. Pero, la verdad, estoy muy 

contenta de que esto se haya logrado y, pues, esperemos que tenga muy buenos 

resultados también esto. Muchísimas gracias a todos. 

 

Presidenta: Le doy la bienvenida al Diputado Víctor Manuel García Fuentes, 

que se incorpora a los trabajos para darle la despedida a la Comisión. 

 
Presidenta: Agotado el objeto que dio motivo a la presente reunión de trabajo, 

agradezco la presencia de mis compañeras Diputadas y Diputados de estas 

comisiones unidas, y me permito dar por concluida la misma, dándose por válidos 

los acuerdos tomados en esta reunión, siendo las doce horas con cincuenta y 
tres minutos, del 29 de junio del presente año. Muchísimas gracias a todos.  


